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LO 

 
સરળ આકાર અને સખં્યાઓમા ંપેટનન વિસ્તારે છે.  

 

પ્રશ્ન-૧ સાચા વિકલ્પ પસદં કરો.  (પ)  
 (૧)   

       ?   
 

 

 (અ)   
 

(બ)  (ક)  (ડ)    

 (૨)   
                            ?  
  

 

 (અ)   
 
 

(બ)  (ક)  (ડ)    

 (૩)   
          ?  
 

 

 (અ)   
 
 

 (બ)  (ક)  (ડ)    

 (૪)  
  ?  
 
 
 

 

 (અ)   
 

 

 

 

(બ)  (ક)  (ડ)    

 (૫)  
 
 

 

 (અ)   
 
 

(બ)  (ક)  (ડ)    
 
 

 સામવયક મલૂયાકંન કસોટી  

ધોરણ : 3  ગણણત માર્ન, ૨૦૨૧ 

સમયઃ ૧ કલાક  કુલ ગણુઃ ૨પ  
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LO સરળ આકાર અને સખં્યાઓમા ંપેટનન વિસ્તારે છે.   
પ્રશ્ન-૨  પેટર્ન વિસ્તારતા ંખાલી જગ્યામા ંસાચો જિાબ લખો.  (પ)  
 (૧)  ૧૧, ૧૩, ૧પ, ૧૭,                                     
 (૨) ૧૧, ૩૧, પ૧, ૭૧,     
 (૩)  ૯૭, ૮૭, ૭૭, ૬૭,     
 (૪)  ૨,  ૬,  ૧૦, ૧૪,      
 (પ)  ૦, ૧, ૧, ૨, ૩, પ, ૮,     
LO ણબન પ્રમાણણત એકમો િડ ેવિવિધ પાયાની ગુજંાશની સરખામણી કરે છે.   
પ્રશ્ન-૩  ૧ લીટરથી ઓછં અરે્ ૧ લીટરથી િધ ુપ્રિાહી સમાય તેિા ર્ીચે દર્ાનિેલ પાત્રોનુ ંિર્ગીકરણ કરો. 

  

(િાટકી, ડોલ, પ્યાલો , કપ, પાણીર્ી ટાકંી,  ૫૦૦ ml નુ ંમાપીયુ,ં   આંખર્ી દિાર્ી ર્ીર્ી,  પશઓુરે્ 
પાણી પાિાર્ો હોજ,  થાળી,  માટલુ ં )   

(પ)  

 ૧ લીટરથી ઓછ ંપ્રિાહી સમાતા પાત્રો ૧ લીટરથી િધ ુપ્રિાહી સમાતા પાત્રો 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

LO ભાગાકારના તથ્યો સમાન જૂથ, સમાન િહેંર્ણી અને પનુરાિવતિત બાદબાકીના સદંભનમા ંસમજે છે.    
પ્રશ્ન-૪  ર્ીચેર્ા પ્રશ્નોર્ા જિાબ આપો.   
 (૧) વશક્ષક પાસે ૧પ ર્ૉકલટે છે. તે ૩ જૂથમા ંિહેંર્તા ંદરેક જૂથમા ંકેટલી ર્ૉકલેટ આિે ?  (૧)  
 (૨) ૧૨ કેળા છે અને બે િાદંરા ંછે. જો તેઓ કેળાના સરખા ભાગ પાડ ેતો દરેકના     

      ભાગમા ંકેટલા ંકેળા આિે ? ભાગાકાર સ્િરૂપે દશાનિો.  
(૨)  

 (૩) પારં્ રૂવપયાના ૧૬ વસક્કા ર્ાર વમત્રોને સરખે ભાગે િહેંર્તા ંદરેકને કેટલા રૂવપયા મળે ?   (૨)  
 

LO ભાગાકારના તથ્યો સમાન જૂથ, સમાન િહેંર્ણી અને પનુરાિવતિત બાદબાકીના સદંભનમા ંસમજે છે.    
પ્રશ્ન -પ ખાલી જગ્યા પરૂો.  (પ)  
 (૧)  ૮ ÷ ૪ =    
 (૨)    ÷ ૨ =૧૦   
 (૩)  ૧૦ ÷    = ૨  
 (૪)  ૧૮ ÷ ૬ =    
 (૫)  ૩૦ ÷    = ૩  
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સામાિયક Ⱥ ૂ ƣયાંકન કસોટ� 
ધોરણ : 3  ગ�ણત સƜટ°Ơબર, ૨૦૨૦ 
સમય: ૧ કલાક  Ȣુલ Ȥુણ : ૨૫ 

(અ.િન.: અƚયયન િનƧપિĂ- Learning Outcome) 

અ.િન.  આપેલ પ�ર�ƨથિત/પ�ર̆ેǛયમાં યોƊય Ӕક �˲યા દશા½વે છે અને ઉપયોગ કર° છે.   

̆ĕ: ૧ િવભાગ-અ  ને િવભાગ-બ સાથે સાચી ર�તે જોડો. (૦૫)  
 િવભાગ - અ િવભાગ - બ 

(૧) ૩૩ અને પ૩ ની બરાબર વƍચે આવતી સંƉયા  (ક) ૧પ 
(૨) અડધી સદ� + ૧૯ =    (ખ) ૨૩  

(૩) સદ�માં ́ણ ઓછા  (ગ) ૬૯ 

(૪) ૧૦ Įિપયાનો એક િસïો + ૫ Įિપયાનો એક િસïો = 

    Įિપયા  
(ઘ) ૯૭ 

(૫) ૨ એકમ અને ૩ દશક  (ચ) ૪૩ 

  (છ) ૩૨ 
 

 

   

અ.િન.  ૯૯૯ Ʌુધીની તરત પહ°લાંની અને તરત પછ�ની સંƉયા ઓળખે છે તથા બે સંƉયા વƍચેની સંƉયા કહ° છે.   

̆ĕ: ૨ ખાલી જƊયા ȶ ૂ રો.  (૦૫) 
 (૧)  ૮૪૦, ૮૪૧,   , ૮૪૩, ૮૪૪ 

(૨)  ૩૯૮, ૩૯૯,   . 

(૩)    , ૬૧૦, ૬૧૧, ૬૧૨ 

(૪)   , ૧૦૦, ૧૦૧ 

(પ)  ૨૪૯,     ૨૫૧, ૨૫૨ 
 

 

અ.િન. ૯૯૯ થી વધે ન�હ તેવા વĆ� વગરના તથા વĆ�વાળા સરવાળા કર° છે.   

̆ĕ: ૩ Ʌ ૂચના Ⱥુજબ જવાબ આપો.  

 (૧)  સરવાળો કરો : પ૦૩ + ૩૮૫  (૦૨) 
 (૨)  સરવાળો કરો : ૩૬૩ + ૪૫૮  (૦૨) 
 (૩)  ૧૦૦ માં ૨૦૦ ઉમેરતા ં ક°ટલા મળે ?  

 
(૦૧) 

અ.િન.  

 
જવાબ ૯૯૯ થી વધતો ન હોય તેવી ́ણ Ӕકની સંƉયાઓના રો�જ�દા ĥવનને ƨપશ½તા સરવાળા-

બાદબાક�ના કોયડા ઉક°લે છે.  

 

̆ĕ: ૪ Ʌ ૂચના Ⱥુજબ જવાબ આપો.  

 (૧) એક મોબાઈલ બનાવતી કંપનીમાં ̆થમ �દવસે ૨૬૭ મોબાઈલ બƛયા. બીĤ �દવસે ૧૨૩ 
 મોબાઈલ બƛયા હોય, તો બંને �દવસના થઈ Ȣુલ ક°ટલા મોબાઈલ બƛયા ?  

(૦૨) 
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 (૨) મહ°શે ₹ ૨૧૩ ની ખાંડ અને ₹  ૩૯૨ ની ચા ખર�દ� હોય, તો તેણે Ȣુલ ક°ટલા Įિપયાની ખર�દ� 
 કર� ?  

(૦૨) 

 (૩)  એક �લટર ȳૂધના પ૦ Įિપયા હોય તો બે �લટર ȳૂધની �ક�મત Ƀું થાય? 

 
(૦૧) 

અ.િન.  મીટરȵુ ં સેમી અને સેમીȵુ ં મીટરમાં Įપાંતર કર° છે.   

̆ĕ:પ િવભાગ-અ  ને િવભાગ-બ સાથે સાચી ર�તે જોડો. (૦પ) 

  િવભાગ - અ  િવભાગ - બ 

(૧) ૧૦૦૦ સેમી  (ક) ૨ મીટર ૧૦ સેમી  

(૨) ૪ મીટર  (ખ) ૭૦ મીટર  

(૩) ૨૧૦ સેમી  (ગ) ૧૦ મીટર  

(૪) ૭૦૦૦ સેમી  (ઘ) ૯૦૦ સેમી  

(પ) ૯ મીટર  (ચ)  ૪૦૦ સેમી  
  (છ) ૨૧ મીટર   
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-૩      ગણણત    તા.૨૪/૧૨/૨૦૨૧ 
સમિઃ ૧ કલાક         કુલ ગણુઃ ૨પ ગણુ  
 

પ્રશ્ન-૧ વજનનુાં અનમુાન કરી જોડકાાં જોડો. (પ) 

             યવભાગ  - A યવભાગ  -   B  

(૧) 

 

(૧)   ૨૦૦ ગ્રામ  

(૨) 

 
 

(૨)   ૧૦ કકલોગ્રામ  

(૩) 

 

(૩)   ૧૦  ગ્રામ    

(૪) 

 
 

(૪)   ૯૦૦ કકલોગ્રામ   

(પ) 

 
 

 
(પ)   ૪૦૦ કકલોગ્રામ 

 

પ્રશ્ન- ૨ નીચેનાાં યવધાનો વાાંચી ખરા યવધાન સામે( √ ) અન ેખોટા યવધાન સામ(ે X ) ની યનશાની 
કરો. 

(પ) 

 (૧) તમારી સ્કલૂ બેગ કરતાાં  કાંપાસ બોક્ષન ુવજન વધારે છે.          (      )  

 (૨) ચશ્માનુાં વજન ૨૦૦ ગ્રામ કરતાાં ઓછાં હોિ છે.                   (      )  

 (૩) ણબલાડી, કતૂરો અને સસલામાાં સૌથી વધ ુવજન સસલાનુાં છે.         (      )  

 (૪) લોખાંડના મોટા ટેબલનુાં વજન ૨ કકલોગ્રામ કરતાાં  ઓછાં હોિ છે.      (      )  

 (પ) ૨ કકલોગ્રામ અને ૨૦૦ ગ્રામમાાં ૨ કકલોગ્રામ ભારે વજયનયુાં છે.        (      ) 
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પ્રશ્ન-3 આપેલ વજનકાાંટાનો ઉપિોગ કઈ વસ્તનુ ુાં વજન માપવા માટે થાિ છે તે જણાવો. (પ) 

  

(૧) 

 
 
 
 
 

(૨)    (૩)  

 

 

 

 

(૪)  

 
 
 
 
 
 
 

(પ)  

પ્રશ્ન-૪ ખાલી જગ્યા પરૂો.  (પ) 
 (૧)  .............. × ...................... = ૧૨  

 (૨) .............. × ......................  = ૨૪   

 (૩) .............. × ......................  = ૨૮   

 (૪) .............. × ......................  = ૩૬  

 (પ) .............. × ......................  = ૪૦  

પ્રશ્ન-પ  પેટર્ન જોઇ તેરે્ પરૂ્ન કરો.  (પ) 
 (૧) ૭, ૧૪, ૨૧, ...................  

 (૨) ૮, ૧૬, ..................., ૩૨  

 (૩) પ, ૧પ, ૨પ ..................  

 (૪)  ૩, ૯, .................. ૨૧  

 (પ) ૨૦, ૪૦, ૬૦, ...................  

 

શિક્ષક માટ ેઃ 

પ્રશ્ન નાંબર  અ.યન. ક્રમાાંક યવધાન 

1 અને 2 M306.1 વસ્તઓુના હલકા અને  ભારેપણાનો અંદાજ લગાવે છે.  
3 M306.2 યવયવધ પ્રકારનાાં ત્રાજવાાં અને વજયનિાાં યવશે જાણ ેછે.  
4 M313.3 કોઈ સાંખ્િાને બ ેસાંખ્િાઓના ગણુાકાર સ્વરૂપે દશાાવે છે.  

5 M313.5 ગણુાકાર આધાકરત પેટના પણૂા કરે છે.   

 



Page 1 of 3

સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�

ધોરણ-૩ ગ�ણત તા.૧૧/૦૨/૨૦૨૨

સમયઃ ૧ કલાક Ȣુલ Ȥણુઃ ૨પ Ȥણુ 

̆ĕ - ૧ પેટન½ આગળ વધારો. (૫)
(૧)

(અ) (બ) (ક) (ડ) 

(૨)

(અ) બ (ક (ડ) 

(૩)

(અ) (બ) (ક) (ડ) 

(૪)

(અ) (બ) (ક) (ડ) 

(પ)

(અ) (બ) (ક) (ડ) 

A B B A B
A B C AB
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̆ĕ - ૨ નીચેની Ӕક પેટન½ સાચી હોય, તો ( )ની અને ખોટ� હોય તો, (×)ની િનશાની કરો. (૫)
(૧) ૨૧, ૪૧, ૬૧, ૮૧, ૧૦૧ (        ) 
(૨) ૦, ૨, ૬, ૧૨, ૨૦, ૩૨ (        ) 
(૩) ૨, ૩, ૬, ૧૧, ૧૮ (        )
(૪) ૨, ૧૨, ૨૨, ૩૨, ૫૨, ૬૨ (        ) 
(૫) ૪૧, ૪૭, પ૧, પ૭ , ૬૧, ૬૭ (        ) 

̆ĕ - ૩ િવભાગ A ને િવભાગ B સાથે અȵમુાન કર� સાચી ર�તે જોડો. (૫)
િવભાગ A િવભાગ B
(૧) (૧) ૧ �લટર 

(૨) (૨) પ૦૦ િમ�લ�લટર 

(૩)  (૩) ૧૦ �લટર 

(૪) (૪) ૨૦,૦૦૦ �લટર 

(૫) (૫) પ િમ�લ�લટર 

̆ĕ - ૪ ખાલી જƊયા ȶરૂો. (૫)
(૧) ૧પ ÷ પ = ૩ હોય તો, × ૩ = ૧પ થાય. 
(૨) ૨૧ ÷ = ૩
(૩) જો ૨૪ ÷ = ૩ હોય તો,  × ૩ = ૨૪ થાય. 
(૪) પ૬ ÷ ૮ =
(૫) ૭ ÷ = ૭

̆ĕ - ૫ નીચેના દાખલા ગણો. 
(૧) જો ૨૦ Įિપયાની ૮ નોટ હોય અને ચાર િમ́ોને સરખે ભાગ ેવહҰચવાની હોય, તો દર°ક િમ́ને 

ક°ટલા Įિપયા મળે ? 
(૨) 

(૨) મહ°શ પાસે Ȣુલ ૩૨ ĬƊગા છે , તેના મહોƣલાના ૮ ઘરમા ંસરખે ભાગે વહ°ચવાના હોય તો દર°ક 
ઘરને ક°ટલા ĬƊગા મળે? 

(૨) 

(૩) ૩૬ સાȸનેુ ૩ ખોખામા ંસરખા ભાગ ેગોઠવતાં દર°ક ખોખામા ંક°ટલા સાȸ ુગોઠવી શકાય? (૧) 
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િશëક માટ°ઃ 
̆ĕ ˲માકં અ.િન. ˲માકં િવધાન
1 M311.2 સરળ આકાર આધા�રત પેટન½ સમȐ છે અને િવકસાવે છે. 
2 M311.3 Ӕક આધા�રત પેટન½ સમȐ છે અને િવકસાવે છે. 
3 M307.1 ȤુĤંશના ̆મા�ણત એકમોની સમજ ધરાવે છે. 
4 M314 ભાગાકારનાં તƘયો સમાન ȩૂથ, સમાન વહҰચણી અને ȶનુરાવિત�ત બાદબાક�ના 

સદંભ½મા ંસમȐ છે. 
5 M314.3 ƥયાવહા�રક કોયડાઓના ઉક°લ માટ° ભાગાકારનો ઉપયોગ કર° છે. 



ધોરણ-૩                        

સમય : ૧ કલાક                                                          

અ.િન. �Ď –પ�રમાણીય (2D) આકારોની સમજ ધરાવે છે

̆ĕ-૧ આપેલ આȢૃિત ðાંથી દ°ખાય છે તે જોઈ 

(૧) 
(અ) સામેથી   

(૨) 
(અ) સામેથી   

(૩) 
(અ) સામેથી   

(૪) 
(અ) સામેથી   

(૫) 
(અ) સામેથી   

અ.િન. �Ď –પ�રમાણીય (2D) આકારોની સમજ ધરાવે છે

̆ĕ-૨ નીચે આપેલ �બ�ȳુઓની ગોઠવણીમાં નીચેના Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરોના

( E , N , H , T , Z ) (નોધ: 
° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

સામિયક Ⱥƣૂયાંકન કસોટ�

ગ�ણત                 

કલાક                                                          

આકારોની સમજ ધરાવે છે.

થી દ°ખાય છે તે જોઈ સાચો િવકƣપ શોધો. 

સામેથી   (બ) પાછળથી   (ક) બાȩુથી    (ડ) ઉપરથી 

સામેથી   (બ) પાછળથી   (ક) નીચેથી    (ડ) ઉપરથી 

સામેથી   (બ) પાછળથી   (ક) બાȩુથી    (ડ) ઉપરથી 

સામેથી   (બ) પાછળથી   (ક) બાȩુથી    (ડ) ઉપરથી 

સામેથી   (બ) પાછળથી   (ક) બાȩુથી    (ડ) ઉપરથી 

આકારોની સમજ ધરાવે છે.

નીચે આપેલ �બ�ȳુઓની ગોઠવણીમાં નીચેના Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરોના(ડબલ લાઈન) �ચ́ો દોરો

F ઉદાહરણ આપેલ છે તે Ⱥજુબ રચના કરો.)
° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °
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Ȣુલ Ȥણુ : ૨૫

(પ)

�ચ́ો દોરો.    (પ)

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °

° ° ° ° ° °
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અ.િન. ́ણ Ӕકની સƉંયા સાથે કામ કર° છે. (પ)

̆ĕ-3 નીચે આપેલ સƉંયાઓની પેટન½ની ખાલી ƏƊયા ȶરૂો.                                          

(૧) ૪૫૧,  ૪૬૧,   ૪૭૧,  ૪૮૧, ___________ , ___________ . 

(૨) ૬૪૦,  ૬૩૦,  ૬૨૦,  ૬૧૦,  ___________ , ___________ .

(૩) ૧૦૬,  ૧૧૨,  ૧૧૮,  ૧૨૪,  ___________ , ___________ .

(૪) ૮૬૯,   ૮૭૯,  ૮૮૯,  ૮૯૯, ___________ , ___________ .

(૫) ૩૭૩,  ૩૭૦,   ૩૬૭,  ૩૬૪, ___________ , ___________.

અ.િન. ́ણ Ӕકની સƉંયા સાથે કામ કર° છે.

̆ĕ-૪ ખેલાડ� અને તેમણે કર°લ રનના કોઠાના આધાર° ̆ĕોના જવાબ આપો. 

ખેલાડ� પહ°લી મેચ બીĥ મેચ ́ીĥ મેચ

કોહલી ૧પ૬ ૧૧૮ ૧૬૨

રાɆલુ ૧૧૭ ૧૦૦ ૧૦૭

રો�હત ૧૮૬ ૧પ૦ ૧૩૨

(૧) કયા ખેલાડ�એ કઈ મેચમાં ૧૧૭  રન કયા½ છે? ___________ 

(૨) સૌથી વȴ ુરન કયા ખેલાડ�એ કઈ મેચમાં કયા½ છે?  ___________ 

(૩) સૌથી ઓછા રન કયા ખેલાડ�એ કઈ મેચમાં કયા½ છે? ___________ 

(૪) કોહલીના સૌથી વȴ ુઅને સૌથી ઓછા રન વƍચે ક°ટલો તફાવત છે ? ___________ 

(૧)

(૧) 

(૧) 

(૨) 

અ.િન. ́ણ Ӕકની સƉંયા સાથે કામ કર° છે.                                                         (પ) 

̆ĕ-પ   િવભાગ-અ ને સાચી ર�તે િવભાગ-બ સાથે જોડો.   

 િવભાગ-અ                           િવભાગ-બ

(૧) પાંચસો નેƥયાશી પ૨૯ 

(૨)  પ૦૦+૭૦+૯ પ૭૯ 

(૩)  આઠસો ઓગણસાઈઠ ૮૬૯ 

(૪)  ૮૦૦+૬૦+૯ પ૮૯ 

(૫) પાંચસો ઓગણ́ ીસ ૮પ૯ 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ-૩   ગ�ણત ȩુલાઈ-૨૦૨૧
સમય: ૧ કલાક              Ȣુલ Ȥણુ: ૨પ
અ.િન.    બે Ӕકની સƉંયા સાથે કામ કર° છે. 

̆ĕ-૧ નીચેના  ̆ĕોના જવાબ આપો. (પ) 
   (૧) ઓગણસાઈઠને ӕકડામા ંકઈ ર�તે લખાય ? ............................................ 
   (૨) ૨૯ ને શƞદોમા ંકઈ ર�તે લખાય ? ......................................................

   (૩) ૭ દશક અને ૪ એકમ એટલે   ............................................................  

   (૪) Ɨયાશંીને ӕકડામા ંકઈ ર�તે લખાય ? ......................................................  

(૫) ૯૧ એટલે .................................................
 (અ) ૯ એકમ ૧ દશક                (બ) ૯ દશક ૧ દશક  

(ક) ૯ એકમ ૧ એકમ (ડ) ૧ એકમ ૯ દશક
અ.િન.     બે Ӕકની સƉંયા લખવા અને ȱલુના કરવા ƨથાન�ક�મતનો ઉપયોગ કર° છે.  

̆ĕ-૨ સાચા જવાબ પર  O ની િનશાની કરો. (પ) 

   (૧) નાની સƉંયા  :             ૫૮  ,  ૮૫   

   (૨) મોટ� સƉંયા  :             ૫૯   ,  ૯૫   

   (૩) વƍચેની સƉંયા  :          ૪૬  ,  ૪૮  ,  ૪૭   

   (૪) સૌથી મોટ�  સƉંયા  :      ૮૨  ,  ૧૪  ,  ૭૨   ,  ૮૦    

   (૫) સૌથી નાની સƉંયા  :      ૭૬  ,  ૬૦  ,  ૭૦  ,  ૬૭    

અ.િન.  બે Ӕકના સરવાળા કર�ને રો�જ�દા ĥવનના કોયડા/સમƨયા ઉક°લે છે. 

̆ĕ-3  નીચેના દાખલા ગણો. 

(૧) ૯ +  ૮   =     ................... (૧) 

(૨)       દશક   એકમ   (૨)  

    ૪  
+   ૩  

   ૬  
   ૨ 
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   (૩) ȺમુતાȐ ૨૪ Įિપયાના �બ�ƨકટ અન ે૧૬ Įિપયાȵુ ંવેફરȵુ ંપેક°ટ ખર�Ɏુ.ં તેને ક°ટલા 
Įિપયા ȧકૂવવા પડશે?  

(૨)  

અ.િન.  બે Ӕકની બાદબાક� કર�ને રો�જ�દા ĥવનના કોયડા/સમƨયા ઉક°લે છે. 

̆ĕ-૪ નીચેના દાખલા ગણો. 
   (૧) બાદબાક� કરો:   દશક એકમ (૨) 

     ૫ 
૩  

૬  
૪  

   (૨) ƨવામી િવવેકાનદં ̆ાથિમક શાળામા ં ધોરણ-૩મા ંȢુલ ૩૮ િવČાથ�ઓ છે. તેમાથંી ૧૮ 
છોકરાઓ છે, તો છોકર�ઓની સƉંયા ક°ટલી હશે ?  

(૨) 

   (૩)       મા ંસાચો Ӕક Ⱥકૂો :     પ૮               =  ૩૨ (૧) 

અ.િન.   અઠવા�ડયાના �દવસો અને વષ½ના મ�હના ઓળખે છે. 

̆ĕ-પ નીચેના ̆ĕોના જવાબ ખાલી જƊયામા ંલખો.  (પ) 

   (૧) Ȥȿુુવાર પછ� ðો વાર આવ ેછે ?               ___________________  

   (૨) ̒ાવણ મ�હના પહ°લા ંðો મ�હનો આવે છે ?   ____________________  

   (૩) મે મ�હના પછ� ðો મ�હનો આવે છે ?          ____________________   

   (૪) Ƀુ˲ વાર અને રિવવારની વƍચે ðો વાર આવે છે ?  _________________  

   (૫) Ӕ˴ેĥ મ�હનાનો આઠમો મ�હનો ðો છે ?   ___________________  
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